

NOE TISZAVASVÁRI NAGYCSALÁDOSOK EGYESÜLETE

SZAKMAI TERV

EFOP-5.2.2-17 Transznacionális együttműködések

„KOR-TÁRS” – TÁRS a FIATAL CSALÁDOK mellett határon innen és túl

Bevezetés

A 21. század hajnalára a piaccgazdasági alapokon szerveződött nyugati társadalmak, benne Magyarországgal, demográfiai szempontból zsákutcába jutottak. Az értékrend olyan mértékben billent az anyagi javak megszerzésének és felhalmozásának kényszere irányába, hogy közben a társadalom, mint alapvetően biológiai lények közössége, legfontosabb küldetését, az egészséges újratermelést áldozza fel. Magyarán olyan mértékben terjedt el az önző „Élj a mának” szemlélet, hogy sok szülőképes korú fiatal vagy teljesen lemond a család és a gyermekvállalás áldásáról, vagy csak nagyon korlátozott mértékben él vele, ami egyre inkább veszélyezteti Magyarországot és a magyar nemzet hosszú távú fennmaradását.

A család, mint a társadalom legalapvetőbb építő köve, válságba került és a hagyományos, egymást támogató, egymásba kapcsolódó generációk helyett különböző elkorcsosult változatai válnak uralkodóvá. E probléma több gyökerre is visszavehető, de döntő szerepe van benne a média által sugárzott félrevezető sztereotípiáknak: a szingli divattól kezdve, a túlzásba vitt női emancipáción, a hagyományos férfi és női szerepek összekeveredésén, az erőltetett eltérő nemi identitás felvállalásán át az egyneműek házasságáig bezárólag.

Éppen ezért nagy szükség van a család ledegradálódott fogalmának újraértelmezésére, újjáélesztésére és a hagyományos értékek visszahozatalára.

E problémakör legautentikusabb ismerői azok a nagycsaládok és az ő szervezeteik, akik a napjainkban tapasztalható média ellenszélben is vállalják a nagycsalád időnként fárasztó, de ezzel együtt felemelő és örömmel teli áldásait. Ők tudnak igazán példát és irányt mutatni az elbizonytalanodott és összezavart fiataloknak, hogy miként lehet kezelni a nagycsaláddal járó problémákat, logisztikai kihívásokat és mekkora erőforrás és örömforrás a sok testvér.

A kérdéskör minél jobb megismerése és a jó gyakorlatok elterjesztése érdekében érdemes megismerkedni a Kárpát-medence más szegletében, de hasonló kultúrkörből származó szervezetek tapasztalataival, éppen ezért a pályázat keretei között 4 különböző ország szervezeteit szeretnénk bevonni a minél átfogóbb kép kialakítása és minél hasznosabb javaslatok kidolgozása céljából. Így biztosan sokat fogunk tudni meríteni egymás tapasztalataiból a témába vágó problémák megoldásáról és hasznos javaslatokat fogunk tudni megfogalmazni a témával foglalkozó szakembereknek és érdeklődőknek egyaránt.

A minél mélyebb megismerés érdekében kérdőíves kutatás keretei között szeretnénk felmérni a hazai és a szlovákiai szakemberek ismereteit, javaslatait a család szerepével kapcsolatban, amit a különböző összejövetelek, műhelymunkák során egymás között is megosztunk és a szélesebb közvélemény számára is elérhetővé fogunk tenni.

A NOE Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesülete által „KOR-TÁRS” – TÁRS a FIATAL CSALÁDOK mellett határon innen és túl” című projekt alapvető célkitűzése, hogy a határon túli magyar szervezetek és a hazai szervezetek megosszák egymással a felgyülemlett szakpolitikai- és gyakorlati tudásukat. Erre építve pedig összegezzék azt az ismeretanyagot, ami hozzájárulhat a fiatalok, a fiatal családok, a nemzet jövőbeni gyarapításában legfontosabb társadalmi réteg problémáinak megoldásához, legyen ez akár módszertan, akár intézményrendszer, akár civil kezdeményezés.

1. A támogatást igénylő és a partner szervezetek bemutatása

1.1. Támogatást igénylő

A Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesülete az Észak-Alföldi régióban, Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében, a Tiszavasvári Járásban működik. Települési és járási szinten is az egyik legelismertebb és legtöbb értéket felmutató működő szervezet vagyunk. Közösségi kezdeményezéseket támogató programjainkat folyamatosan valósítjuk meg, nyitottak vagyunk mindenki számára.

A Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesületének célja közösségépítés, értékelmutatás, érdekvédelem. Az egyesület működtetése által programjainkat ezen három cél érdekében valósítottuk meg az elmúlt 23 évben. A NOE Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesülete tagszervezete a Nagycsaládok Országos Egyesületének, akik felé tagdíjat fizetünk. Sokszor csatlakozunk az általuk meghirdetett programokhoz, eseményekhez.

Ebben az évben 125 tagcsaládunk van, akik háztartásaikban 3 vagy több gyermeket nevelnek, neveltek, akik rendszeresen részt vesznek programjainkon vagy valamilyen formában megjelennek az irodánkban.

2010-ben pályázati program keretében sikerült egy Civil Házat kialakítani konzorciumban, amelyben az egyesületünk tovább folytatja tevékenységét (2017. június 1-jétől már bérlőként), így a programok megvalósulásához a szükséges helyiségek rendelkezésre állnak. Eszközellátottságunk jónak mondható, a projektekhez szükséges informatikai és egyéb eszközök birtokunkban vannak. A szervezet közhasznú egyesület, stabil lábakon áll (lásd a 2016. évi pénzügyi beszámoló mellékletet).

A támogatást igénylő az együttműködő szervezetekkel aktív kapcsolatban áll, számos projektben működtek együtt az elmúlt években, így van gyakorlatuk és tapasztalatuk a partnerségben megvalósuló projektek végrehajtásában. A bevont partnerek elkötelezettek abban, hogy tudásokat átadják a magyarországi szakembereknek, szakértőknek. Ez az elköteleződés hasonló intenzitással megjelenik a hazai közreműködő szakemberekben és a menedzsmentben egyaránt.

Az együttműködő partnerek feladatai:

Az együttműködésben a partneri félként szereplő szervezetek vállalják, hogy a főpályázóval szoros együttműködésben valósítják meg feladataikat.

A partnerek által vállalt konkrét feladatok.

- **Részvétel a pályázat keretében megvalósítandó programokon.**
- **Saját jó gyakorlataik szakmai bemutatása, átadása a fő pályázónak és egyéb együttműködő partnereknek.**
- **Tudásmegosztási módszerek kidolgozásában és azok gyakorlati alkalmazásában való aktív részvétel**
- **A tagok bevonása a rendezvények szervezésében, lebonyolításában.**

1.2. Belföldi partnerek:

- 1. NOE Családi Kör Egyesület, Nyíregyháza**
- 2. Mosolyvirág Nagycsaládosok Debreceni Egyesülete**
- 3. Bölcső Nagycsaládosok Csongrádi Egyesülete**

1.3. Határon túli partnerek:

- 1. Vajdasági Nagycsaládos Egyesületek Szövetsége**
- 2. Pro Tharkan Egyesület - Köröstárkány**
- 3. Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete**
- 4. FEMIT**

A FEMIT (Felvidéki Magyar Ifjúságért Társulás)

A NOE Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesülete által „KOR-TÁRS” – TÁRS a FIATAL CSALÁDOK mellett határon innen és túl” című projekt kapcsán olyan szervezetek bevonásával kívánja megvalósítani tervezett célkitűzéseit, akik hasonló területen és már általunk is ismert módszerekkel és eredményekkel működnek.

3. A terület bemutatása, melyen a szervezet működik

A Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesülete az Észak-Alföldi régióban, Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében, a Tiszavasvári Járásban működik. Települési és járási szinten is az egyik legelismertebb és legtöbb értéket felmutató működő szervezet vagyunk. Közösségi kezdeményezéseket támogató programjainkat folyamatosan valósítjuk meg, nyitottak vagyunk mindenki számára.

A Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesületének célja közösségépítés, értékelmutatás, érdekvédelem. Az egyesület működtetése által programjainkat ezen három cél érdekében valósítottuk meg az elmúlt 23 évben.

Egyesületünk további feladatai:

1. Szorgalmazza és segíti a nagycsaládosok egyesületei közötti együttműködést, valamint tapasztalatcserét.
2. Elősegíti a nagycsaládosok valós társadalmi helyzetének felmérését és bemutatását.
3. Javaslatokat terjeszt elő a helyi, állami és társadalmi szervezetekhez a nagycsaládosokat érintő ügyekben.
4. Törekszik a nagycsaládok politikai, gazdasági és társadalmi jelentőségének megismertetésére.
5. Ösztönzi az egymást követő nemzedékek harmonikus viszonyának kialakulását, a több generáció együttélési feltételének megteremtését.

6. Családsegítés, a családok számára szociális ügyekben tanácsadás, jogsegélyszolgálat.
7. Gyermek és ifjúságvédelem, gyermek és ifjúsági érdekképviselő.
8. Munkaerőpiacra (gyes-ről, gyet-ről) visszatérő szülők foglalkoztatásának elősegítése.
9. Családi életre nevelés, egészségügyi felvilágosítás, környezeti nevelés, ismeretterjesztés, határon túli magyar családszervezetek segítése.

Van mit tennünk az egészséges családok létrejöttéért, azok megtartásáért, a jövő generáció erkölcsi nevelésért, a több gyermekes és a több generációs életforma társadalmi megítélése, megváltoztatásáért, azért, hogy a több gyermek vállalása természetes legyen.

Rendszeresen szervezünk családjaink számára gyermek-, családi napot, karácsonyi ünnepséget, kirándulásokat (Mátra túra, kerékpártúrák), sportnapokat, színház- koncert- kiállítás látogatásokat, nyaranta úszótanfolyamot, nyári (Erzsébet tábor Zánkán 40 gyerekkel) és téli táborokat, 2015 és 2016 nyarán napközis tábort valósítottunk meg gyerekeinknek. Régiós és országos találkozókra részt veszünk minden évben. 2015. májusában mi rendeztük meg a NOE Felső-Tisza Régió régiós családi napját, ahol több mint 500 vendéget fogadtunk, programokat biztosítottunk. 2016-ban Budapesten, a Vasúttörténeti Parkba utaztunk a NOE nagycsaládos fesztiváljára. Megünnepeljük a házasság világnapját, a nőnapot, anyák napját. A Családok hete programsorozat keretei között évente mini-konferenciákat, könyvbemutatókat rendezünk. Hetente felváltva a Civil Házban Songlish-zenés angol foglalkozást és Nagycsaládos bakterházat szervezünk- közös sütés, értékteremtő filmek vetítése, társasjátékozás- a szabadidő hasznos eltöltése a cél. A tanulási nehézségekkel küzdő gyerekek számára SZÉF foglalkozásokat, (Szeresd Értelmezni Feladataidat) tartottunk egy egész éven át, ugyanakkor havonta egy alkalommal Makk Marcsi Egészség-projektünk is zajlott. A legutóbbi NEA pályázati támogatás során a még most is zajló MÓKA-LAND, avagy Mesélj, Olvass, Kutass, Alkoss KALAND-osan nagycsaládosan heti programunk a mese, az olvasás szeretetére buzdít, nagy sikere van a családok körében. 2016 nyarán 5 napos MÓKA-LAND napközis tábort valósítottunk meg. Fiataljaink számára önismereti tréningeket, előadásokat, bonyolítunk le. Fogadjuk egyesületünkben az Iskolai közösségi szolgálatot teljesítő középiskolásokat. Szoros kapcsolatot építettünk ki városunkban működő civil szervezetekkel. A helyi sajtóban, a Vasvári Hírmondóban és a NOE levelekben, a helyi televízióban is rendszeresen megjelenünk. Részt veszünk térségi Öhönforgatón, a Zúzoslé főző versenyen, Járasi Gasztro-pikniken. Programjainkat bővítjük, így bekapcsolódtunk a Kárpát-medencei Családszervezetek Szövetségébe, kapcsolatokat kiépítve, ezáltal határon túl működő Nagycsaládos Egyesületekkel, 2014-ben az „Ismerd meg Tiszavasvári híres szülőiteit”, 2015-ben a „Süssünk-főzzünk együtt Kárpát-medencei barátainkkal”, 2016-ban a MÓKA-LAND családi mesemondó és alkotóverseny” c. szakmai rendezvényeket szerveztünk. Képviseletjük magunkat az anyaországbeli KCSSZ rendezvényeken is. Házasság világnapja a Parlamentben, debreceni Életmesék felolvasó és illusztrációs verseny. A családok számára Erzsébet program üdüléshez, fürdőbelépőkhöz, energiatakarékos izzócsere programhoz, háztartási gépcsere programhoz, fűtési támogatáshoz, E-On kedvezmény igényléshez nyújtunk segítséget. Élelmiszer-ruha adományokkal, Angyali csomagküldő szolgálat és magyar termékek osztásával támogatjuk a rászorulókat.

Családjaink rendszeresen részt vesznek programjainkon, megjelentek irodánkban, de hozzátartozóik problémáinak megoldásában. Évente különböző pályázati programok keretében

lehetőségünk van 4 vagy 8 órás alkalmazottakat foglalkoztatni telephelyünkön, aki segíti sokszínű munkánkat. Szakmai feladataink igen összetettek, így a legtöbb munkát önkéntes tevékenységekkel végezzük.

A NOE Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesülete tagszervezete a Nagycsaládok Országos Egyesületének, akik felé tagdíjat fizetünk. Sokszor csatlakozunk az általuk meghirdetett programokhoz, eseményekhez.

Rendszeresen részt veszünk az általuk minden évben szervezett Őszi találkozókra 1994 óta, mióta egyesületünk belépett tagszervezeteik körébe, így voltunk már Sopronban, Pécsen és az ország több városában. Az elmúlt évben Budapesten, a Vasúttörténeti parkban voltunk 72 fővel, ebben az évben pedig 3 napra Szarvasra készülünk, ahol méltó módon tudjuk megünnepelni a NOE 30 éves születésnapját. Ilyenkor a tagcsaládjaink megismerkedhetnek más egyesületek családjaival, jó alkalom ez közösségépítésre, az ország tájainak megismerésére. Az országos egyesület felhívására csatlakoztunk már több alkalommal, májusban, amikor a Család Nemzetközi Napjának megünneplésével mini-konferenciákat szerveztünk.

Együttműködünk a környéken működő nagycsaládos egyesületekkel (Nyíregyháza, Nagyálló, Debrecen, Püspökladány). Részt veszünk egymás programjain, továbbképzéseiben. 2012-ben csatlakoztunk a Kárpát-medencei Családszervezetek Szövetségéhez és a Családlánc mozgalomhoz, amely a határon túl működő Családszervezeteket fogja össze. Ezek rendezvényein és képzéseiben is részt vesszünk. A KCSSZ szervezésében 2014, 2015, 2016 februárjában a Parlamentben töltöttünk egy délelőttöt, megismerkedtünk a határon túlról érkező magyar családokkal, megtekintettük már gazdagító, lazító programok keretében délutánonként a Nemzeti Múzeumot, a Hadtörténeti Múzeumot és a Néprajzi Múzeumot is. Együttműködünk a helyi Önkormányzat szociális irodájával, a helyi Családsegítő és Gyermekjóléti szolgálat munkatársaival. Kapcsolatokat ápolunk helyi Civil szervezetekkel, fogyatékkal élők csoportjával és művészeti csoportokkal, egyesületekkel. Az általuk szervezett programokat, lehetőségeket továbbítjuk tagcsaládjaink felé, igyekszünk segíteni ez által is a hozzánk fordulóknak.

Tudásunkat folyamatosan megosztjuk: mini-konferenciákat rendezünk, szakmai feladatainkat folyamatosan bemutatjuk partnereinknek, minden évben szakmai és pénzügyi beszámolót küldünk a helyi önkormányzatnak, a NOE-nak, a KCSSZ-nek. Évente egy alkalommal egyesületünk tagjai előtt is beszámolunk szervezetünk tevékenységeiről. A teljes tagság önkéntesen látja el feladatát az egyesület működésében. Az állandó- és alkalmi programjainkhoz, nagyobb rendezvényeinkhez is mindig csatlakoznak önkéntesek.

Fontosnak tartjuk, hogy a tehetséges gyerekek, fiatalok eddig rejtve maradt képességeikre jöhetnek rá, ismerhetik fel és fejleszthetik tudásukat körünkben. Segítünk a családoknak lehetőségeiket jobban fel- és megismerni és élni azokkal (pályázatok, rendeletek, törvények ismerete). A célcsoporttal napi kapcsolatban vagyunk. A megnövekedett taglétszámunk magával hozta természetesen a feladatok jobb és koordináltabb szétosztását, így a csoportvezetők biztosítják a naprakész kapcsolattartást a vezetőség és a tagság között.

A NOE Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesülete rendelkezik a jelen projekt lebonyolításához szükséges szakmai ismerettel, szakmai tapasztalattal, kapcsolatrendszerrel és a programelemek

megvalósításához szükséges infrastrukturális háttérrel. Az egyesület folyamatosan foglalkoztat alkalmazottakat, akik elősegítik az egyesület működését, valamint biztosítják a folyamatos kapcsolattartást a célcsoport tag-családokkal.

A programjaink lebonyolításához rendelkezésre állnak megfelelő számban önkénteseink, kvalifikáltabb szakmai feladatok kapcsán (pedagógusok, könyvelő) pedig biztosítják a programok szakszerű lebonyolítását. A programok generálása és azok lebonyolítása nem ismeretlen a szervezet vezetősége előtt, évtizednyi tapasztalattal és rutinnal rendelkeznek, beszámoló- és elszámolások készítése kapcsán is.

Az egyesület a településen/térségben társadalmilag elfogadott szervezet, kiváló együttműködések alakultak ki az elmúlt években a térségi civilekkel és oktatási- és kulturális intézményekkel.

Az egyesületnek a maga nemében kimagaslóan korszerű háttér-infrastruktúrája van, hogy működését a Tiszavasvári Civil Házból koordinálhatja, mely megfelelő helyiség és irodai ellátottsággal rendelkezik különböző szakmai programok megrendezéséhez.

A program helyszíne a Tiszavasvári Bethlen Gábor u. 2. sz. alatti Civil Ház. A program megvalósulásához a szükséges helyiségek rendelkezésre állnak a 2010. évben felújított és átadott Civil Házban, melynek tulajdonosa az önkormányzat, üzemeltetője a Nagycsaládos Egyesület. (1 iroda, 1 oktató terem, 1 rendezvényterem, mosdók, WC-k, konyha, parkolási lehetőség, zárt udvar). Eszközellátottságunk jónak mondható, a projekthez szükséges informatikai és egyéb eszközök birtokunkban vannak. A Civil ház Tiszavasvári belvárosában található, de nem a forgalmas főutcán, hanem a központban lévő Találkozások Háza mögötti utcában. Tömegközlekedési eszközökkel, autóval, kerékpárral és gyalogosan is könnyen megközelíthető.

A szervezet pénzügyi stabilitása kimagasló, melyet évről évre tud realizálni annak ellenére, hogy a települési-térségi civil szervezetek csekély összegekkel tudnak csak gazdálkodni, a NOE Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesülete gazdaságilag stabil szervezet, melyet a csatolt pénzügyi beszámoló adatai is alátámasztanak.

A stabilitás köszönhető a gondos gazdálkodásnak és a folyamatosan generált programok megvalósításának oly módon, hogy időről-időre sikerül a programokhoz forrást is rendelni.

A NOE Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesülete által „KOR-TÁRS” – TÁRS a FIATAL CSALÁDOK mellett határon innen és túl” című projekt kapcsán szervezetünk annak szellemiségében igyekszik egy korosztály társa lenni, hogy felkutassa, megvizsgálja annak a korosztálynak az akkut problémáit, melyek befolyásolhatják nemzetünk fenntarthatóságát, családjaink reprodukciós képességét, hiszen hosszú távon a jövőképünk nemzetünk folyamatos gyarapodása.

4. A probléma bemutatása, amire a tanulmányozni kívánt szolgáltatás irányul, és amit a nemzetközi együttműködés segítségével jobban meg kívánnak oldani

A NOE Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesülete által „KOR-TÁRS” – TÁRS a FIATAL CSALÁDOK mellett határon innen és túl” című projekt kapcsán úgy tudunk csak hatékony és hasznos felismeréseket és megállapításokat tenni, ha nem befelé fordulva, hanem nyitottan a külvilág felé vizsgáljuk a problémakört. A FIATALSÁG és CSALÁD, a családtervezés és demográfiai, megélhetési problémák egymásra épülő területek. Az ezekkel kapcsolatban felmerülő problémák megoldása érdekében szükséges megvizsgálni a nemzetközi tapasztalatokat is annak érdekében, hogy azt hazánkban is hasznosítani lehessen.

Partnereink kiválasztásánál az volt a legfőbb törekvés, hogy elkötelezettek legyenek a családok gondolkodás iránt oly módon, hogy látókörükben legyen a célcsoportunkat alkotó fiatal korosztály, akiknek a korosztályi kihívásai (családalapítás, fészekrakás, karrier) napjainkban erősödő intenzitással jelennek meg.

A transznacionális együttműködésünk során elsődleges területek, melyekkel foglalkozni kívánunk:

- Nemzetiségekkel való kapcsolatfelvétel és szoros viszony kialakítása;
- Az ifjúsági együttműködések erősítése, közös programok szervezése;
- Civil ernyőszervezetek egymás közötti együttműködése;
- Kulturális civil szervezetek és intézmények hálózati együttműködése a multikulturális sokszínűség megóvása és ápolása, az együttműködések tartalmának kibővítése, tapasztalatcserek erősítése érdekében;
- A család társadalmi szerepét erősítő jó gyakorlatok megismerése és cseréje.

A projekt hozzájárul a helyi és a határon túli partnereink társadalmában a családbarát attitűd megerősödéséhez. Családbarát közgondolkodás és közösségépítés népszerűsítéséhez, családi értékek pozitív megjelenítéséhez, a családok önkéntes tevékenységének ösztönzéséhez. Ezek megvalósítására a Civil Házat, mint helyszínt biztosítjuk. A fiatalokat is bevonjuk programjainkba. Ezáltal fejlődik személyiségük, kommunikációs- és szervezőképességük. Társadalmi céljaink még: az esélyegyenlőség biztosítása a hátrányos helyzetű családoknál, gyerekeknél, a másság elfogadása: gyengén látó, hallássérült, autista, hiperaktív gyerekeket, mozgássérült, bottal közlekedő szülőket is bevonunk a programba. Ezen cél megvalósításához az akadálymentes Civil Ház épületét biztosítjuk. Esélyegyenlőség a társadalmilag hátrányos helyzetű csoportok, civil szervezetek részére (Vakok és Csökkentlátók, Mozgáskorlátozottak, idősek) klubterem biztosítása az akadálymentes épületben.

4.1. A projekt szakmapolitikai környezetbe ágyazódása

A NOE Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesülete által „KOR-TÁRS” – TÁRS a FIATAL CSALÁDOK mellett határon innen és túl” című projekt megvalósítását az EFOP-5.2.2-17 azonosító számú – Transznacionális együttműködések című pályázati felhívás alapján kívánjuk megvalósítani. A projekt megvalósítása hozzájárul a Nemzeti Társadalmi Felzárkóztatási Stratégia, a Nemzeti Ifjúsági Stratégia, a Civil stratégia valamint a Nemzeti önkéntes stratégia valamint a Nemzeti Vidékstratégia, és az Egész életen át tartó tanulás szakpolitikájának keretstratégiája célkitűzéseinek megvalósításához.

A szakpolitikai környezet elemzése kapcsán kiemelnénk 3 fontos pillért az alábbiak szerint, melyek az EFOP dokumentációk alapvetései között szerepelnek és tevékenységeinkkel, szándékainkkal maximálisan egybeesnek:

CÉLKITŰZÉS	ELÉRNI KÍVÁNT EREDMÉNYEK
A család és ifjúság társadalmi részvételének növelése	<p>A népesedési kihívás sikeres kezelése érdekében szükséges a család intézményének megújítása a családokat segítő közösségek, szolgáltatások javításával. Végső cél a gyermekvállalás elősegítése.</p> <p>Több hátrányos helyzetű vagy hátrányos helyzetű területen élő fiatal válik képessé az önálló életkezdésre a családban rendelkezésre álló erőforrások optimális használatával. Ösztönözni kell ezeknek a fiataloknak a sikeres társadalmi integrációját képességeik kibontakoztatásával, együttműködő társadalmi, családi környezet biztosításával, közösségi aktivitásuk erősítésével. Közösség alatt jogi személyiséggel rendelkező, illetve jogi személyiséggel nem rendelkező, a résztvevők együttműködésén alapuló, rendszeres közös tevékenységet megvalósító csoportot értünk.</p>
Több helyi civil közösség jön létre	<p>A specifikus cél eredményeként nő a hátrányos helyzetűek, romák aktív társadalmi szerepvállalása, továbbá fejlődnek a helyi közösségek (jogi személyiséggel nem rendelkező, a résztvevők együttműködésén alapuló, rendszeres közös tevékenységet megvalósító, mentorált csoportok), a hátrányos helyzetűek, romák civil szerveződései és a karitatív szervezetek. Több fejlesztési programban is alkalmazható közösségfejlesztési módszertan kerül bevezetésre bevont mentorok, közösség-fejlesztők segítségével. További eredményként a társadalom szélesebb rétegei megismerik a roma és más etnikumok, illetve nemzetiségi és migráns közösségek hagyományait, szokásait, erősödik a nemzetiségek, kisebbségi csoportok és a többségi társadalom közötti párbeszéd.</p> <p>Szolidáris, cselekvőképes és önfenntartó helyi közösségek jönnek létre, valamint visszaszorul a hátrányos megkülönböztetés jelensége.</p>

	<p>Nő az önkéntes tevékenységet végzők száma. Javul a civil szervezetek együttműködési kompetenciája a humán szakterületeken működő intézményekkel. Eredményesebbé válik a civil szervezetek szakmai háttértámogatása. Több elítélt bűnelkövető lesz képes visszailleszkedni a társadalomba, s ezáltal megelőzésre kerül a bűnismétlés.</p>
<p>A család társadalmi szerepének megerősítése, továbbá a gyermekek és fiatalok képességeinek kibontakoztatása</p>	<p>Az intézkedés mögött az a felismerés áll, hogy a hátrányos helyzet kialakulásának leghatékonyabb módja a megelőzés: a család mint a társadalmi védőháló legelemibb alkotóeleme, illetve az aktív és összetartó közösségek a társadalmi leszakadástól védenek meg. A beavatkozások egyrészt a krízishelyzetek megelőzését – az aktivitást célzó, közösségi energiákat felszabadító, illetve szemléletformáló, ismeretterjesztő tevékenységeken keresztül –, másrészt pedig a krízishelyzetben lévő vagy azáltal fenyegetett családok támogatását szolgálják, elsősorban szolgáltatási oldalról. Cél a család intézményének megerősítése, továbbá a NIS mentén a fiatalok társadalmi aktivitásának növelése, a helyi közösségek, kortárs csoportok fejlesztése programok támogatásával, illetve a helyi ifjúsági munka komplex fejlesztésével. A beavatkozásokkal hátrányos helyzetű személyeket, vagy elmaradott térségeket céloznánk meg.</p>

A projekt az alábbi egyéb releváns szakmapolitikai tervek, koncepciók megvalósítását segíti elő:

- Ifjúsági garancia akcióterv
- Nemzeti társadalmi felzárkózási stratégia,
- Nemzeti ifjúsági stratégia (NIS)
- Civil stratégia

4.2. A projekt céljai, tevékenységei és eredményei közötti koherencia bemutatása

CÉL	<p>A projekt célja a FIATALSÁG és a CSALÁD, a családtervezés és nagycsaláddal együtt járó problémák, a család társadalmi szerepének vizsgálata nemzetközi tapasztalatokra alapozva annak érdekében, hogy azt hazánkban is kamatoztathassuk.</p>	
TEVÉKENYSÉGEK	<p>Nemzetközi tapasztalatokra alapozott közös kutatómunka, szakmai tudásmegosztás több projekt-pillér vonatkozásában.</p>	<p>Kutatás megvalósítása legalább 100-100 fős célcsoport körében</p>
	<p>12 db műhelymunka</p>	<p>8 tanulmányút legalább 5-5 hazai szakemberrel</p>
	<p>Tréningek, kompetenciafejlesztések a tapasztalatok megosztása érdekében Projektbarangoló: hazai jó gyakorlatok bemutatása. Határon átívelő, nemzetközi ifjúsági innovációs tréning megvalósítása. Fiatalság-bolondság – korosztályi problémákat taglaló előadásokkal tűzdelt, egész napos szakmai konferencia szervezése.</p>	
	<p>Honlap akadálymentesítése, folyamatos honlapfejlesztés, az eredmények nyomon követése, disszeminációja</p> <ul style="list-style-type: none"> • Projekt prospektus készítése • Dokumentációs rendszer összeállítása és feltöltése a projekt eseményeiről, résztvevőkről és kontaktokról. 	
	<p>Az együttműködés módszertani és szakmai összegzése</p>	
	<p>Összehasonlító kutatási zárójelentés készítése</p>	
EREDMÉNYEK	<p>A projektbe bevont hazai partner száma 3, külföldi partnerek száma 4</p>	

	A projekt keretében szervezett tanulmányúton legalább 40 magyarországi szakember vett részt
	A projekt időtartama alatt legalább 20 szakmai program valósul meg
	A szakterületre vonatkozó minimum 120 ezer karakteres kutatási zárójelentés és ugyanekkora szakpolitikai ajánlás készül

5. A tanulmányozni kívánt szolgáltatás célcsoportjának részletes bemutatása

A projektgazda és a partnerszervezetei a közösségfejlesztés és szakmai szintéren történő tudásmegosztás érdekében végzik tevékenységüket, ez határozza meg a célcsoportot is. Jelen projektben ugyanakkor nem elsősorban a rendezvényeken szokásosan megszólított csoportot (fiatalok, a programok iránt érdeklődők) tekintjük célcsoportnak, mivel a projekt tevékenységek közvetlenül nem csak őket érintik.

Jelen projektünk elsődleges célcsoportja a ifjúságsegítés, családtámogatás szakterületén tevékenykedő szakemberek, ezen belül:

- a ifjúság- és családsegítés területén dolgozó szakemberek,
- az ifjúság- és családtámogatás célját felvállaló társadalmi szervezetek vezetői, tisztségviselői, alkalmazottai;
- a területet jól ismerő személyek (pl. önkormányzati tisztségviselők, egyházi személyek, korábban közösségépítő tevékenységet végző nyugdíjasok), kivéve a jelenleg aktívan a köznevelési és felsőoktatási intézményekben dolgozók.

Összességében tehát a közvetlen, elsődleges célcsoport mindazon szakemberek köre, akik az ifjúság- és családsegítés terén állami és nem állami intézményekben tevékenykednek, és hozzá tudnak járulni ahhoz az ismeret-átadáshoz, amely a projektünk céljainak elérése érdekében szükséges.

Bevonásuk elsősorban a korábbi szakmai kapcsolatok révén történik. A projektindító megbeszélés egyik fontos témája lesz azon szereplők közös kiválasztása, akiket szakértőnként fel szeretnénk kérni a tudásmegosztásra. Egy részük személye a közös kapcsolati hálón keresztül már ismert, de biztosak vagyunk abba, hogy a partnerségi együttműködésbe bevont nemzetközi (külhoni) szervezetek és felkért partnerek ezzel kapcsolatban jelentős tapasztalatokkal rendelkeznek, ismerik azokat a helyi szereplőket, akik a legtöbbet tették közösségük fejlődéséért, identitásuk, összetartozásuk erősödéséért. Ezek után megtörténik a kapcsolatfelvétel az érintettekkel, és megszervezzük a projektben való részvételüket, amennyiben kinyilvánítják együttműködési szándékukat.

Közvetett célcsoport azon magyarországi konvergencia régióban élő népesség, elsősorban fiatalok köre, amely a projekt keretében rendezett műhelymunkákon, tanulmányutakon átvett jó gyakorlatokat, tapasztalatokat a közvetlen célcsoportba tartozó szakemberek közvetítésével megismerhetik, annak eredményeit kipróbálhatják.

A projekt megvalósítása során különös figyelmet fordítunk az esélyegyenlőségi szempontok érvényesítésére, így már a közvetlen célcsoportba tartozó szakemberek kiválasztásánál előnyben részesítjük a hátrányos helyzetűeket, illetve megváltozott munkaképességű személyeket. A roma származású szakemberek bevonása projektünk jellegéből adódóan alapvető fontosságú.

Természetes, hogy a projekt eredményeinek hosszú távú haszonélvezői, a közvetett célcsoport tagjai között is meg fognak jelenni a hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetűek, a fogyatékkal élők és más, az esélyegyenlőség szempontjából releváns csoportok.”

6. A projekt bemutatása, a tanulmányozni kívánt szolgáltatás (módszer, eljárás) ismertetése

A projekt során elsődleges feladat az együttműködő külföldi és belföldi partnerek témába vágó szakmai tapasztalatainak kölcsönös megismerése a közös műhelymunkák, tanulmányutak során. A közös munka folyamán az egyes problémák megoldására kidolgozott, kiértelt és kipróbált jó gyakorlatok azonosítása és rögzítése.

Fontos, hogy a műhelymunkákon, tanulmányutakon bemutatásra kerüljenek egy szűkebb térség társadalmi problémái, annak érdekében, hogy lehetőséget biztosítsunk magyarországi és külföldi szakértőknek azoknak a jó gyakorlatok, tapasztalatok átadására, amelyek alkalmasak lehetnek a térség felzárkóztatására.

A fejlesztés a projektbe bevont szakembereknek is hasznos, mert olyan új módszerek sokaságát sajátíthatják el, amelyet hatékonyan tudnak alkalmazni a saját szervezetük életében is, kilépve a saját eddig megszokott keretükből. Növekszik a társadalmi hatásuk, a pozitív társadalmi megítélésük is.

Projekt további eredménye lesz a szakértők, szakemberek közötti együttműködés erősödése is, hiszen a partnerséggel, a műhelymunkákon és tanulmányutakon történő részvétellel tovább erősödnek az ifjúság- és családsegítés területen tevékenykedő szervezetek és szakembereik közötti szakmai kapcsolatok.

A projekt fizikai befejezésének időpontjára az alábbi számszerűsített eredmények elérését vállaljuk:

Eredmény	Igazolás módja
A projektbe bevont külföldi partnerek száma: legalább 4 szervezet/intézmény.	jelenléti ív, beszámoló.
A projekt keretében szervezett tanulmányúton résztvevő hazai szakemberek száma: legalább 40 fő.	jelenléti ív, beszámoló a tanulmányútról fotódokumentációval
A partnerség keretében együttműködés megvalósítása: évente minimum 10, a projekt időtartama alatt összesen minimum 20 db szakmai program (műhelymunka vagy tanulmányút).	jelenléti ív, emlékeztető
A partnerség keretében 100-100 fős célcsoport körében minimum két szakmai együttműködésbe bevont uniós országban végzett, kutatás megvalósítása, minimum 1 db	kutatási zárójelentés

összehasonlító kutatás megvalósítása, kutatási zárójelentés készítése, legalább 120 ezer karakter terjedelemben.	
1 db módszertani összegzés és ajánlás kidolgozására kerül sor, mely a projekt keretében megvalósult együttműködés módszertani és szakmai összegzése, szakmai ajánlások megfogalmazása, legalább 120 ezer karakter terjedelemben.	szakmai kiadvány

A projekt keretei között a következő programok megvalósítását tervezzük:

1. Fiatalok családi életre való felkészítése

- tanácsadás, csoportfoglalkozások,
- -kommunikációs tréningek,
- -konfliktuskezelési tréningek- „Önképző hangképző”,
- személyiségfejlesztő foglalkozások,
- -családtervezési tanácsadások,
- a mindennapi életünkhöz kötődő életvezetési és háztartásvezetési kompetenciák fejlesztése,
- előadások a testi- és lelki egészséggel, egészséges életmóddal kapcsolatban, megelőzés-prevenció.

Felelős párkapcsolati attitűd támogatása: kamasz fiataloknak szóló szemléletformáló foglalkozások a férfi-női kapcsolatokkal, családtervezéssel kapcsolatos kérdésekben.

Tagcsaládjaink nagy részében a gyerekek már tinédzser korban vannak. Számukra fontosnak tartjuk a felelős párkapcsolat megalapozását, a családi életre a, gyermekvállalásra való tudatos felkészülést.

2. Házasság és család értékeinek felmutatása, tervezett témái:

- A jó családi kapcsolatok titka- kapcsolat a fiatalok és szülők között.
- Szeretet nyelv a családban.
- Jeles ünnepek családjaink körében.
- Munka és a családi élet összeegyeztetése – minikonferenciák szervezése. Család és munka összeegyeztetését segítő tanácsadás, képzések és programok, családbarát munkahelyek, rugalmas foglalkoztatás.
- Nők és férfiak közti harmonikus együttműködés.
- Esélyegyenlőség, nők és fiatal lányok helyzete, társadalmi egyenlőség.

3. Generációk közötti együttműködés tervezett témái:

- Gyermekneveléssel, gondozással kapcsolatos tanácsadás, képzések, csoportfoglalkozások lebonyolítása (kiscsoport és nagy csoport)
- szülők, nagyszülők, gyermekek, unokák közös tevékenységei, feladatai a családban
- Közös családi költségvetés tervezése
- Süssünk, főzzünk a nagyival

4. Nagycsaládos közösségi háló megerősítésének tervezett témái:

- Megismerni a Nagycsaládos Egyesület céljait, feladatait
- Közös programok a családoknak
- Szívesség, csere a családok között
- Sajátos vagy nehéz helyzetben lévő családokat segítő programok, tanácsadás, csoportfoglalkozások, tréningek lebonyolítása

A projekt keretei között megvalósítani tervezett tevékenységelemek:

- Az ifjúsági és családi, határon átívelő együttműködések erősítésének módszertani elemzése.
- Projekt prospektus készítése 500 példányban.
- „Transborder” – határon átívelő, nemzetközi ifjúsági innovációs tréning megvalósítása.
- „Step by step” projektbarangoló: hazai jó gyakorlatok bemutatása.
- „Origo” dokumentációs rendszer összeállítása és feltöltése a projekt eseményeiről, résztvevőkről és kontaktokról.
- Módszertani szakmai összegzés és szakmai ajánlások megfogalmazása.
- Fiatalok-bolondság – korosztályi problémákat taglaló előadásokkal tűzdelt, egész napos szakmai konferencia szervezése.

Az egészséges család a társadalom alapja. Azért, hogy ez megvalósuljon a nagycsaládos egyesületeknek sokat kell tenni. A fiatalok azok, akik családot alapítanak, tehát őket szükséges megcélozni. Személyes példájukkal mintaként szolgálnak a társadalom többi tagja számára. Ezért rendezvényeinket nyitottá tesszük a város, a térség és az együttműködő anyaországi és határon túli partnereink érdeklődő fiataljai, családjai számára. Nagycsaládban élni jó! vallják ezt a Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesületének tagjai. Közösség építő, értékteremtő, érdekvédő programjaik során sokszor elhangzik ez a mondat. Családbarát közgondolkodás népszerűsítése nagyon fontos feladat számunkra, ezért programjainkat úgy alakítottuk ki, hogy minden témánál a családi élet jelenjen meg. Törekszünk a hagyományos családmodell értékeinek megőrzésére, annak ápolására, a biztos családi kapcsolatok elfogadtatására, egymás segítésére, harmonikus együttélésre. Több generációs együttélési modell népszerűsítése.

A projekt keretében megtörténik az eredmények disszeminációja.

Kutatási tevékenység: a családalapítás előtt álló fiatalok, illetve a fiatal családok motiválása, nagycsaládos szemlélet kialakítása, formálása, a gyermekáldáshoz mára sajnos hozzátapadt negatív sztereotípiák megváltoztatása kérdéskörhöz tartozó jó gyakorlatok megismerése mindkét országban, a tapasztalatok összevetése, illetve az adaptációs lehetőségek feltárása;

- a házasság és a család értékeinek felmutatása, a nagycsaládban való élet szépségeinek és esetleges árnyoldalainak megismerése, feltárása, összevetése a két ország szempontjából;

- a generációk közötti együttműködés előnyeinek és hátrányainak a megismerése;
- a nagycsalád, mint erő- és örömforrás lehetőségeinek feltárása;
- a kis- és nagycsaládok közötti együttműködés, családi hálók kialakítása, egymás segítése gyakorlatának megismerése;
- a vizsgált kérdések fejlesztési lehetőségeinek a feltárása mindkét országban;
- a kapcsolatépítést, együttműködést segítő, gátló tényezők feltárása;
- a projekt hatékonyságának vizsgálata.

Disszemináció keretében a tapasztalatok megosztása:

- legalább 40 fő hazai szakember részvételével tréningek, kompetencia fejlesztések keretében megosztjuk a projekt tapasztalatait;
- honlapfejlesztés: a projekttel kapcsolatos intézményenkénti önálló munkát, a közös munkát és a találkozásokat honlapon dokumentáljuk. A program során feltöltünk legalább 100 bejegyzést (bejegyzésenként legalább 800 karakter terjedelemben);
- a projekt eredményeit széles körben megismertetjük a magyarországi nagycsaládos területen tevékenykedő szervezetek körében.

fenntartását.

11.2. Hosszú távú hasznosulás bemutatása

A projekt eredményeként létrejövő szakmai ajánlások és iránymutatások gyűjteménye kézikönyvszerű útmutatóul fog tudni szolgálni mind a szakpolitika érintett területén tevékenykedő szakembereknek, mind pedig a hasonló problémákkal küzdő hasonló szervezetek számára egyaránt határon innen és akár az egész Kárpát-medencében.

Ez az útmutató és ajánlás hosszú távon el tudja kísérni a szakembereket és segítségül szolgál a különböző problémák megoldása terén.

A projekt több szempont alapján is hozzájárul a Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesülete és együttműködő partnereik szolgáltatásainak, projektjeinek fenntarthatóbbá tételéhez, szakmai színvonalának emeléséhez:

Nagyban hozzájárul a jövő generációjáért érzett felelősség erősítéséhez, értékeket mutat fel szűkebb és tágabb környezetünkhöz, olyan pozitív értékeket, amelyeket a nagycsaládok képviselnek.

Családjaink egymást ismerő és segítő közösségekké szerveződnek.

Ezen szakmai, ifjúsági programok híre széles körben elterjedve még több szakmai elismerést hozna a Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesületének és partnerszervezeteinek. Mindenképpen előnynek és pozitívumnak vesszük a programot, mivel hátrányos helyzetű, több gyermeket nevelő családok részesülhetnek a projektek adta lehetőségekből. Ezáltal ők is lazíthatnak, elfeledhetik a borús hétköznapokat. Még több fogyatékkal élőt várunk rendezvényeinkre, mivel a Civil Ház infrastruktúrája adott a számukra.

A projekt hallatán még többen jelentkezhetnek egyesületünkhöz az iskolai közösségi szolgálat teljesítésére, még több iskolával tudnánk együttműködési megállapodást kötni.

A fentiek hozzájárulnak tehát a projekt hosszú távú hasznosulásához is, hiszen a tapasztalatok alkalmazása nem fejeződik be a fenntartási időszak végén.

15. Szakmai összefoglalás

A NOE Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesülete által a „KOR-TÁRS” – TÁRS a FIATAL CSALÁDOK mellett határon innen és túl” című projekt megvalósítása kapcsán legfontosabb célkitűzésünk az, hogy hatékonyan képesek legyünk fellépni korosztályi problémakörök megoldásával kapcsolatban úgy, hogy ezen megoldások nemzetközi szakmai tükröt tartanak szervezetünk elé, melyben érzékelhetjük megoldásaink egyediségét, nemzetközi elfogadottságát is egyben.

A FIATALSÁG és CSALÁD, a családtervezés és demográfiai, megélhetési problémák egymásra épülő területek. Az ezekkel kapcsolatban felmerülő problémák megoldása érdekében

szükséges megvizsgálni a nemzetközi tapasztalatokat is annak érdekében, hogy azt hazánkban is hasznosítani lehessen. Ezzel összefüggésben célul tűztünk ki egyedi kutatási tervre alapozott szakmai munka megvalósítását innovatív szakmai programokkal kiegészítve, mely stabil, hosszú távú együttműködést tesz lehetővé partnereink és közöttünk az adott terület vizsgálatával kapcsolatban.

Partnereink kiválasztásánál az volt a legfőbb törekvés, hogy elkötelezettek legyenek a családi gondolkodás iránt oly módon, hogy látókörükben legyen a célcsoportunkat alkotó fiatal korosztály, akiknek a korosztályi sajátosságai (családalapítás, fészekrakás, karrier) napjainkban erősödő intenzitással jelennek meg.

Az előkészítő munka lezárását követően az a meggyőződésünk, hogy a partnereink kiválasztása nagyon eredményesen sikerült, hiszen már most, a projekt ezen fázisában is sok hasznos- és hasznosítható ötlettel, elképzeléssel járultak hozzá a projekt sikeréhez.

A projekt megvalósításának egyik kiemelt eleme maga a menedzsment szervezet, aki felügyeli majd és koordinálja a projekt eseményeit, szakmai történéseit annak érdekében, hogy az eredeti célkitűzések, a vállalt indikátorok teljesíthetősége garantált legyen. A menedzsment összeállításánál szervezetünk nagy gondossággal igyekezett eljárni annak érdekében, hogy a megvalósítás során ne legyen lefedetlen terület, de egy-egy résztvevő szakember ne legyen túlterhelt sem.

A projekt célkitűzései, a menedzsment elkötelezettsége mellett a harmadik legfontosabb eleme pályázatunknak és szakmai tervünknek a költségvetés. A pénzügyi tényezők tervezése során két fontos szempont volt melyet folyamatosan követtünk: takarékos gazdálkodás és hatékony felhasználás. Ezen szempontok alapján igyekeztünk minden költségtényezőt a legtakarékosabban betervezni, a piaci ár alátámasztását célzó indikatív ajánlatok alapján és nagyon lényegesnek tartottuk az előkészítő munka során, hogy a költségek hatékony felhasználása biztosított legyen.

Ennek szellemiségében határoztunk meg olyan programelemeket, projektsomagokat, melyeknek már a fogalmi meghatározása is egyedi, innovatív, szakmai tartalmat tükröző, érdeklődésre számot tartó – különös tekintettel a célcsoportjaink számára.

Összességében azt gondoljuk, hogy a NOE Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesülete által a „KOR-TÁRS” – TÁRS a FIATAL CSALÁDOK mellett határon innen és túl” című projekt megvalósítása során olyan érkes szakmai módszerek kerülnek előtérbe, illetve hasznosításra, mely nemzetközi szinten is egy egyedi civil együttműködést fog produkálni és mintaként szolgálhat egyéb, hasonló jellegű szervezetek számára, sőt a projektnek multiplikatív hatása is lesz ezáltal, ami társadalompolitikailag egy nagyon jelentős eredménynek mondható.

Értékelési szempontrendszernek való megfelelés összegzése:

A NOE Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesülete által a „KOR-TÁRS” – TÁRS a FIATAL CSALÁDOK mellett határon innen és túl” című projekt kapcsán a projektmenedzser-, pénzügyi vezető, szakmai vezető, szakmai asszisztens és határkoordinátor munkaszerződéses jogviszonyban kerülnek foglalkoztatásra.

A projekt célja:

A NOE Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesülete által a „KOR-TÁRS” – TÁRS a FIATAL CSALÁDOK mellett határon innen és túl” című projekt célja a nemzetközi együttműködésben rejlő lehetőségek kiaknázása az EFOP Együttműködő társadalom prioritási tengely által lefedett szakterületeken a társadalmi kihívásokra adott válaszok javítása érdekében.

A projekt célja nemzetközi tapasztalatok és jó gyakorlatok megismerése (ahol lehet kipróbálása) és ajánlások kidolgozása a hazai alkalmazásra. A hazai fejlesztések mellett szükséges nemzetközi szakpolitikai tapasztalatok és jó gyakorlatok megismerése is, a megoldandó társadalmi hiányok és problémák jobb kezelése érdekében.

Társadalmi felzárkózás erősítése:

A NOE Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesülete által a „KOR-TÁRS” – TÁRS a FIATAL CSALÁDOK mellett határon innen és túl” című projekt céljával erősíti a társadalmi felzárkózás lehetőségét:

A NOE Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesülete által „KOR-TÁRS” – TÁRS a FIATAL CSALÁDOK mellett határon innen és túl” című projekt alapvető célkitűzése, hogy a határon túli magyar szervezetek és a hazai szervezetek megosszák egymással a felgyülemlett szakpolitikai- és gyakorlati tudásukat. Erre építve pedig összegezzék azt az ismeretanyagot, ami hozzájárulhat a fiatalok, a fiatal családok, a nemzet jövőbeni gyarapításában legfontosabb társadalmi réteg problémáinak megoldásához, legyen ez akár módszertan, akár intézményrendszer, akár civil kezdeményezés.

Szakmai vállalás:

- A támogatást igénylő vállalja, hogy az alábbi tevékenységeket a projekt megvalósítás befejezésétől számított 3 évig folytatja:
- nyilvános on-line hozzáférést biztosít a projekt keretében megvalósult kutatásról készült zárójelentéshez
- a projekt során létrejött szakmai együttműködéseket fenntartja

Szsz.:	Projekt szakmai megvalósítása	Rövid összefoglalás a Szakmai terv alapján
1	A tanulmányozni kívánt terület, szolgáltatás (módszer, eljárás) nemzetközi együttműködés keretében történő megismerése	A projekt keretei között a családalapítás előtt álló fiatalok problémáit és a nagycsaládok kihívásait szeretnénk nemzetközi jó gyakorlatokon keresztül megismerni. Egyben megoldási javaslatokat és követendő mintákat is fel szeretnénk vázolni a szakpolitika, a fiatalok és a szélesebb közönség számára, ezzel is kihangsúlyozva a nagycsalád társadalmi szerepének jelentőségét.
2	Nemzetközi hálózatépítés	A Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesülete széleskörű partnerhálózattal rendelkezik bel- és külföldön

		<p>egyaránt. A tervezett projekt megvalósításába az alábbi külföldi partnereinket tervezzük bevonni, akikkel ezt követően még mélyebb kapcsolati hálót fogunk kialakítani:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Vajdasági Nagycsaládos Egyesületek Szövetsége • Pro Tharkan Egyesület • Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete • FEMIT
3	A nemzetközi együttműködés keretében megismert szolgáltatás (módszer, eljárás) tapasztalatainak feldolgozása, jó gyakorlatok leírása	A projekt keretei között megszervezésre kerülő műhelymunkák alkalmat teremtenek a külföldi partnereknél felgyülemlett jó gyakorlatok hazai megismerésére. A műhelymunkán részt vevő magyarországi szakemberekkel közösen az új információk feldolgozásra kerülnek és a hazai környezetben is adaptálható jó gyakorlatok rögzítésre kerülnek a szakpolitikai javaslatok céljából.
4	Kutatás és összehasonlító elemzés megvalósítása a választott szakmai, szolgáltatási területen legalább két országban (ebből az egyik lehet Magyarország, a másik uniós ország lehet), országonként legalább 100-100 fős célcsoport körében (a külföldi adatokat a külföldi partnernek kell biztosítani)	<p>A projekt során kérdőíves felmérést végzünk a célcsoport 100-100 hazai és szlovákiai képviselője körében. A projekt közvetlen, elsődleges célcsoportja mindazon szakemberek köre, akik az ifjúság- és családsegítés terén állami és nem állami intézményekben tevékenykednek.</p> <p>A kutatás vizsgálati tématerületei, kérdéskörei: Az ifjúság és család nevelés-gondozás-segítés területén tevékenykedő, valamint a nagycsaládos szervezetek szakemberei munkáját:</p> <ul style="list-style-type: none"> • milyen eszközök, módszerek, lehetőségek, innovációk segítik; • milyen finanszírozási, módszertani, szakmai hiányosságok nehezítik; • milyen eddigi képzések segítettek, illetve milyen képzések segíthetnék; <p>A szervezetek, szakemberek között az együttműködés, hálózatok milyen formái ismertek, illetve a kapcsolatok erősítésének, a tudás-átadás könnyítésének milyen formáit lenne érdemes fejleszteni.</p> <p>A kutatás eredményeiről kutatási zárójelentés készül legalább 120.000 karakter terjedelemben, melyet bárki számára elérhető módon, on-line formában közzéteszünk.</p>
5	A nemzetközi együttműködés keretében kompetenciafejlesztés, tréning, terepmunka megvalósítása; megtartása a partnerekkel	Évente 4 tanulmányút megszervezésére kerül sor, amelynek keretei között a hazai és a külföldi szakemberek terepmunkát végeznek a belföldi partnerek bázisán megismertetve a külföldi jó gyakorlatokat az ottani szakemberekkel.
6	Közös szakmai programok szervezése, megtartása a partnerekkel	Fiatalság-bolondság – korosztályi problémákat taglaló előadásokkal tűzdelt, egész napos szakmai konferencia szervezése
7	Évente legalább 6 alkalommal műhelymunka, évente 4	A korábban már említetteknek megfelelően a jó gyakorlatok megismerése és terepmunka érdekében

	alkalommal a projekt költségvetéséből programterületen megvalósuló hazai tanulmányút vagy más forrásból megvalósuló külföldi tanulmányút szervezése. és lebonyolítása az együttműködő partnerek és más partnerek részvételével (amennyiben indokolt)	évente 6 műhelymunkára és 4 tanulmányútra kerül sor a külföldi és a belföldi partnerek szakembereivel közösen. A tervezett tanulmányutak közül egy Erdélyben kerül megszervezésre a „Transborder” – határon átívelő, nemzetközi ifjúsági innovációs tréning keretei között egyéb forrás terhére.
8	Disszemináció keretében a tapasztalatok megosztása a hazai szakemberek körében tréningek, kompetencia fejlesztések keretében	Az összegyűjtött jó gyakorlatok, valamint a terepmunkák és a kutatás során szerzett tapasztalatok szélesebb körben történő megismertetése érdekében záró konferencia megszervezésére kerül sor, ahol a szakpolitika képviselői és a projektbe korábban be nem vont szakemberek is megismerkedhetnek az elért eredményekkel.
9	Módszertani-szakmai összegzés és szakmai ajánlások megfogalmazása	A projekt során szintetizált és átvételre javasolt jó gyakorlatokból szakmai ajánlásokat állítunk össze a hazai szakpolitika képviselői számára
10	Adatgyűjtés, dokumentációs rendszer működtetése	A projekt folyamán a projekt asszisztens dokumentációs rendszert vezet, amelyben minden a projekttel kapcsolatos információt, adatot, jelenléti ívet, összefoglalót rögzít, és online elérhetővé tesz a projekt során elkészülő honlapon.
11	A projekt keretében megvalósult kutatásról összehasonlító kutatási zárójelentés készítése és nyilvánosságra hozása	A hazai és a külföldi kérdőíves felmérés eredményeiről 120.000 oldalas kutatási jelentés készül, amely az egyedi, ország-specifikus eredmények mellett feltárja a két ország esetén tapasztalt hasonlóságokat és eltéréseket is, kiemelve azokat a területeket, ahol magyar viszonylatban elmaradás mutatkozik és javaslatot fogalmaz meg ezek megszüntetésére.
12	A projekt eredményeinek széles körű megismertetése	A projekt eredménye képen létrejövő 120.000 karakteres összehasonlító kutatási jelentés, valamint a szintén 120.000 karakter terjedelmű szakmai összefoglalók és ajánlások egyrészt ismertetésre kerülnek a záró konferencián, másrészt online elérhetővé lesznek téve a Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesületének honlapján.
A beavatkozás hozzájárulása az 1. prioritási tengely célkitűzéseihez.		Az EFOP 1. prioritási tengelye az együttműködő társadalom előmozdítását célozza. A tervezett projekt a családalapítása előtt álló fiatalokkal, illetve fiatal családokkal foglalkozó szakembereket célozza meg, hogy a nemzetközi tapasztalatok és jó gyakorlatok összegyűjtésével miként lehet választ találni ezen generáció problémáira és miként lehet őket abban segíteni, hogy nagycsaládosá váljanak elősegítve ezzel a demográfia helyzet javítását. A nagycsalád problémakör kifejezetten érinti a hátrányos helyzetű, sok esetben marginalizálódott népességcsoportokat, akik szintén bevonásra kerülnek a

	<p>jó gyakorlatok azonosításába és a szakpolitikai javaslatok kidolgozásába. Ezzel hozzá tudunk járulni a szegregáció csökkentéséhez és a társadalmi együttműködés elősegítéséhez.</p>
<p>Az egyes tevékenységek hozzájárulása a számszerűsíthető eredmények eléréséhez.</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Első eredmény: 4 külföldi partner bevonása A kapcsolatrendszerünkön keresztül 4 különböző országból fogunk 4 szakmai partnert bevonni, akikkel előzetes együttműködési megállapodást kötöttünk. 2. Második eredmény: 40 hazai szakember részvétele a tanulmányutakon A projekt 2 éves futamideje alatt évente 4, tehát összesen 8 tanulmányutat tervezünk megvalósítani (ebből 1 külföldön, Erdélyben lesz). A tanulmányutakra alkalmanként 5-5 új szakembert tervezünk elvinni, ezzel el fogjuk tudni érni a tervezett 40 fős eredményt. 3. Harmadik eredmény: 20 szakmai rendezvény megszervezése A projekt futamideje alatt a 8 tanulmányút mellett évi 6, tehát összesen 12 műhelymunkára is sor fog kerülni, amivel el fogjuk érni a 20 szakmai rendezvényt. Ezen felül lesz záró konferencia is. 4. Negyedik eredmény: 120 000 karakteres kutatási zárójelentés és 120 000 karakteres szakpolitikai ajánlás A projekt keretei között egy Szlovákiára és Magyarországra kiterjedő 100-100 főt felölelő kérdőíves felmérést fogunk elvégeztetni alvállalkozók bevonásával, amelynek tapasztalatait egy 120 000 karakteres zárójelentésben fogjuk összefoglalni és online módon hozzáférhetővé tenni. A műhelymunkák és a tanulmányutak során összegyűjtött jó gyakorlatok és pozitív példák adaptálható gyűjteményéből pedig egy szintén 120 000 karakteres szakpolitikai ajánlást fogunk elkészíteni és közkinccsé tenni.